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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 24 de março de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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FALA NA TRIBUNA  

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Aláercio Cardoso cobra início de pavimentação e drenagem em ruas no bairro Aeroporto Velho 

A obra foi avaliada em 27mi e empresa responsável está com prazos atrasados 

 Nesta terça-feira (24), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaércio Cardoso (PSD) falou a respeito 

do atraso de uma obra de pavimentação asfáltica e drenagem que deve ser feita em alguns trechos dos bairros 

Aeroporto Velho e Esperança, aos arredores do Residencial Moaçara. Em uma das vias, uma creche, uma UBS e 

a Escola Municipal Helena Lisboa carecem desse serviço, que promete melhorias para a trafegabilidade e na 

infraestrutura do local. 

De acordo com Cardoso, a obra está avaliada em R$27.000.000,00, mas a empresa responsável ainda não 

começou os trabalhos. “Inaugurou o residencial Moaçara e nem iniciaram a obra”, argumentou, preocupado, o 

vereador. Ele pondera que a obra de pavimentação deve facilitar o acesso as necessidades básicas para as 1408 

famílias beneficiadas com apartamentos, uma vez que basta tão somente o melhoramento de uma das vias para 

que o residencial, a escola e a unidade de saúde sejam interligadas. O serviço deve se prolongar por toda a Avenida 

Moaçara, atravessando a Avenida Cuiabá. 

O parlamentar, no entanto, esclarece que visitará a sede da empresa que administra a obra, a fim de cobrar 

presencialmente. “Eu estive por lá na semana passada e a população me cobrou, porque nós levamos essa 

informação e eles não esqueceram. Precisamos que essa obra comece, a fim de otimizar a infraestrutura e o 

escoamento da água do esgoto e da chuva”, finalizou. 

                                                              

                                                            Por João Lima - Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso 
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Drenagem precária, obras mal feitas e abandono: Rasera cobra respostas na Câmara de Santarém 

Durante a sessão desta terça-feira (24) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Andreo Rasera (PL) fez 

duras críticas à infraestrutura urbana do município, com foco na drenagem. Ele relembrou os grandes 

investimentos feitos na década de 70, com a construção de galerias em importantes avenidas da cidade, mas 

destacou que, com o crescimento urbano, os problemas se agravaram e hoje causam prejuízos frequentes à 

população. 

Rasera afirmou que, mesmo após discussões no Plano Diretor e sua revisão, a cidade ainda enfrenta sérias 

dificuldades a cada período chuvoso. Segundo ele, as obras recentes de pavimentação têm apresentado falhas 

graves, com drenagens rasas e mal planejadas, o que contribui para alagamentos e perdas materiais em diversos 

bairros. O parlamentar defendeu soluções definitivas e criticou ações apenas paliativas. 

O vereador também apontou problemas em obras viárias importantes, como no trecho entre o Cambuquira e a 

região da CDP, além da situação crítica no igarapé da Matinha, onde os prejuízos são recorrentes. Ele ressaltou 

ainda o aumento do tráfego pesado na cidade e cobrou mais responsabilidade da gestão municipal quanto à 

sinalização, organização do trânsito e segurança da população. 

Por fim, Rasera criticou o abandono de pontos turísticos, como a Serra do Saubal, citando falta de manutenção, 

limpeza e iluminação. Ele reforçou que os vereadores não podem se omitir diante dos problemas e afirmou que 

continuará cobrando providências dos secretários e da Prefeitura para garantir melhores condições de vida à 

população santarena. 

 

 

                                                          Por Loyana Melo - Assessora de Comunicação do vereador Andreo Rasera 
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ALBA LEAL (MDB) 

 

Após denúncia, Alba Leal encontra lixo acumulado e alerta para risco de dengue no Diamantino 

Durante sessão na Câmara Municipal de Santarém, a Vereadora Enfª Alba Leal (MDB) destacou ações de 

fiscalização realizadas recentemente no município, com ênfase em uma grave situação encontrada na Rua Padre 

Betendorf, no bairro Diamantino. 

A parlamentar relatou que a visita ocorreu após denúncia de moradores e que, ao chegar ao local, foi constatada 

grande quantidade de lixo acumulado na via, além de uma residência em situação crítica, com acúmulo de 

entulhos que favorecem a proliferação do mosquito da dengue. 

“Recebemos a denúncia dos moradores e fomos in loco verificar a situação na Rua Padre Betendorf, onde 

encontramos uma grande quantidade de lixo e uma residência com muito entulho acumulado, que se torna um 

foco preocupante para a proliferação do mosquito da dengue”, afirmou. 

Segundo Alba Leal, materiais como máquinas de lavar, geladeiras e ventiladores antigos estavam sendo 

descartados de forma irregular no local. A vereadora também acionou a Secretaria Municipal de Urbanismo 

(Semurb), por meio do secretário Ronan, enviando registros da situação do grande mato em via pública. 

Além disso, a Secretaria Municipal de Meio Ambiente esteve no local acompanhando a fiscalização. “A secretária 

Vânia Portela prontamente designou uma equipe, que inclusive utilizou drone para avaliar a área. É uma situação 

muito preocupante, pois estamos falando de um ambiente propício à proliferação da dengue”, destacou. 

Outro ponto que chamou atenção foi a presença de um animal em situação de abandono no local. “Foi identificado 

um cão vivendo em meio ao lixo, em condições precárias, o que também reforça a necessidade de intervenção 

urgente”, pontuou. 

A parlamentar informou que solicitou a notificação da proprietária do imóvel para que medidas sejam tomadas. 

“Agora esperamos que os órgãos competentes adotem as providências necessárias para resolver essa situação e 

garantir mais segurança e saúde para a população”, disse. 

Ainda durante seu discurso, Alba Leal abordou a resposta recebida da Secretaria Municipal de Saúde sobre a 

Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro Maracanã. A vereadora ressaltou que o pedido de informações foi feito 

a partir de demandas da própria população. 

“A população nos procura para saber como está o andamento das obras, e é nosso papel dar essa devolutiva. 

Recebemos resposta da Secretaria de Saúde, da Procuradoria Geral do Município, e agradeço ao secretário 

Everaldo Martins pela transparência”, afirmou. 

De acordo com a parlamentar, a obra da UBS do Maracanã segue em andamento e deve ser entregue em breve. 

“A reforma e ampliação da UBS estão avançando, e em breve o prefeito Zé Maria deverá realizar a inauguração, 

garantindo mais qualidade no atendimento à população”, concluiu. 

A vereadora reforçou que seguirá atuando na fiscalização e no acompanhamento das demandas da população, 

garantindo transparência e buscando soluções efetivas para os problemas do município. 

 

                                                              Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal  
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ALEXANDRE MADURO (MDB) 

 

Vereador Alexandre Maduro destaca 64 anos do Hospital de Amor e celebra legado de cuidado e esperança 

Na sessão desta terça-feira (24), o vereador Alexandre Maduro (MDB) fez uso da palavra para destacar a Moção 

de Aplausos em homenagem aos 64 anos do Hospital de Amor, instituição reconhecida nacionalmente pelo 

trabalho humanizado no tratamento e prevenção do câncer. 

Durante sua fala, o parlamentar ressaltou a relevância da entidade, que ao longo de sua trajetória vem 

transformando vidas por meio do cuidado, da solidariedade e do compromisso com a saúde. Para ele, o Hospital 

de Amor representa muito mais que atendimento médico, sendo também um símbolo de acolhimento e esperança 

para milhares de pacientes e suas famílias. 

Alexandre Maduro enfatizou que a homenagem é um reconhecimento a uma história construída com dedicação 

e amor ao próximo, destacando o impacto positivo da instituição na vida de tantas pessoas que dependem de um 

atendimento digno e de qualidade. 

Ao encerrar, o vereador reforçou a importância de valorizar iniciativas como essa. “Celebrar os 64 anos do 

Hospital de Amor é reconhecer uma trajetória que transforma vidas todos os dias, levando cuidado, dignidade e 

esperança à população”, afirmou. 

 

                                                   Por Yasmin Dias – Assessora de Comunicação do vereador Alexandre Maduro  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                    INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 

 
1- MOÇÃO DE APLAUSOS - N°30/2026 – Ao jovem LUCAS ROCHA MARINHO TUPINAMBÁ, por 

reconhecimento unânime de suas lideranças e pares, assume a presidência do Concelho Indígena Tapajós-Arapiuns. 

. – (Autoria: Vereador Júnior Tapajós). 

 

2- MOÇÃO DE PESAR – N°32/2026 – Pelo falecimento do Juiz Federal JOSÉ AIRTON DE AGUIAR PORTELA 

- (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

3- MOÇÃO DE APLAUSOS – Nº 33/2026 – Em comemoração ao aniversário de 64 anos do HOSPITAL DE 

AMOR (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 
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VEREADORES PRESENTES 

Andreo Rasera (PL) 

Alba Leal (MDB)     

Alaércio Cardoso (PSD) 

Alexandre Maduro (MDB)  

Alberto Portela (UNIÃO) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander Ílson (UNIÃO)  

Joziel Colares (PRD) 

Junior Tapajós (MDB) 

Malaquias Mottim (PL) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Gerlande Castro (PP) 

Mano Dadai (PSB) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 
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FALE COM A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

(93) 99136-6896 

Email: esic@santarem.pa.leg.br 
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